



# 走进温州商学院 小记者的大学记

邓亚梅

听说,大学是一个自由而美好的地方,听说,大学是每一个人的梦想,而对于小朋友来说,大学永远是神秘的象牙塔。1月14日,瑞安日报培训中心和瑞安日报小记者俱乐部的95名小记者走进温州商学院,揭开这所大学的神秘面纱。



## 第一站:漫步大学校园,感受大学魅力

温州商学院是一所具有国际化视野和创新精神的商学院,已与30多所海外知名院校建立合作关系。当天上午,小记者们在温州商学院学生大使的带领下,参观了商院桥、校史馆、阳光心灵工坊、8号创意街、天鹅湖等地,全方位感受了这座

大学的魅力。尤其是在8号创意街,小记者们被大学生们自主经营的各色店铺所吸引,感叹这里的大哥哥大姐姐真厉害!8号创意街是温商·众创空间的重要组成部分,是学生创业实践基地和创业成果集中展示区。



## 第二站:游戏课堂,台上台下乐翻天

参观完学校的硬件,大学记的第二站便落到了课堂上。在课堂上,商学院的学生大使带着小记者展开一个又一个精彩小游戏,击鼓传花、你来比划

我来猜、一元五毛、大风吹、解手链,孩子们时而唱歌,时而做鬼脸,时而跳舞,笑声不断回荡在教室里,平时学习的压力此时荡然无存。



## 第三站:探访大学食堂,体验不一样的美味

游戏课堂结束后,饥肠辘辘的小记者们排好队伍走进大学食堂。这个神秘的地方,偌大的空间、漂亮的桌椅、众多的窗

口、丰富的菜肴、低廉的价格,小记者着实惊呆了,纷纷感叹这简直是一个美味大餐厅。在这里,孩子们好好地饱餐了一顿。

## 第四站:大学生活怎么过,听学哥学姐娓娓道来

只参观了大学校园,还不算真正了解大学生活,在多功能厅,小记者们就大学生活各个方面采访了大哥哥大姐姐。如何才能考上温州商学院?学校有什么特色的专业是哪些?大学宿舍怎么样?每天上多少课?8号创意街的店面如何申请?毕业了都去哪些单位工作?小记者的热烈提问将活动推到了高潮。

最后,小记者们还在多功能厅观看了一场精彩的电影。伴随着电影的结束,本次小记者的“大学记”活动也拉上了帷幕。这次活动开阔了小记者们的视野,见识到了大学的魅力,也调动了大家学习的热情。小记者俱乐部成员张芯瑜的家长为这次活动点赞,希望这样有意义的活动能够多多开展。

## 小记者们如是说

要开始参观校园了,老师带我们参观了许多地方,如商院桥、校史馆、多功能厅、阳光心灵工坊、创意街、音乐室、教学楼。其中最有特点的要属阳光心灵工坊了,这里是专门进行大学生心理辅导的地方,里面有一个发泄室,有两个沙包,一个木头人形状的枕头,墙壁也是软的,在一个角落里有许多拳击手套。我和同学看到了,忙套上手套开始击打沙包。只打几下,就感觉十分放松。在这里,还有一个陈列架,上面摆满了许多相貌各异、形态逼真的雕塑,有动漫明星,有历史名人,还有各种动物,栩栩如生。老师破例让我们把玩这些大学生们做的雕塑,这可是意外之喜呀!

转眼间就到了中午,我们成群结队地走进食堂。温商院的食堂很大,有很多窗口,每个窗口陈列的美食都不一样,而且就餐环境很舒适,桌椅颜色都很亮丽,饥肠辘辘的我们看着食堂各种美食,口水不自觉的开始下咽了。我打好饭,心情大好,找了一块热闹的地方坐了下来细细地品味着手中的饭菜。哇塞!我们的中饭里居然有鸭腿!顿时泪流满面,因为老妈让我减肥,这一年我都没吃过鸭腿了。

(阁巷小学六年级 陈冠达)

校园里有很多树,长得很高很茂盛。

其中最大的那棵榕树上还罩着一个黑袋子,好像戴了个大帽子似的,难道是因为天气太冷了?后来听老师说这课榕树有很久的历史了,罩起来是为了更好地保护它。我们穿过一条街道,我很纳闷大学校园里怎么还有许多店铺,感觉像外面的街道。看到我们的疑惑,老师说这是商院很有名的创业街,这些店铺都是大学生自己开的,我们在里面买东西、吃东西,人来人往,热闹非凡,我真羡慕大学生生活啊!

转过一条道路,我们来到了一个大湖边,坐在湖边休息。湖里游着几只悠闲的黑天鹅,它们看到我们一点也不害怕,还是神气十足的样子,有的在游水嬉戏,有的在梳理羽毛,还有一对天鹅互相对视,仿佛在轻声细语。同学们被黑天鹅的美丽打动了,不敢大声喧哗,都在认真观看,好像要把这美景记在脑子里。

(马鞍山实验小学四年级 林成祺)

我们排着队,跟随学生大使开始参观商学院。校园很大,光宿舍楼就有好几栋。我们来到了展示厅,里面有关于本所学校的简介、荣誉等,最引人注目的是学校的整体模型图,这个图让我们看到了温州商学院的全貌。

离开展示厅,我们又来到了商业街,这条街上的商铺都是大学生开的,便利

店、奶茶店、礼品店,各种店铺应有尽有,让人眼花缭乱。我心里不断地感慨大学生生活真美好。

在大学食堂吃过美味的中饭,我们来到了多功能厅,在这里不仅看了一场精彩的电影,还采访了学生大使们。同学们纷纷举手提问,学生大使们也认真地为我们答疑解惑。从中我了解了大学生生活、大学课程、大学考试,这使我更加向往上大学了。采访结束后,我们便去了活动室,玩了五个游戏,让我记忆最深刻的游戏是击鼓传花。玫瑰花在同学们手中依次传递,音乐停下来,玫瑰花在谁手中,谁就接受惩罚。游戏开始后,我很紧张,就怕花落在自己的手中,就在音乐停下的那一刻,玫瑰花落在了我前面一个同学的手中,我大大松了一口气。

(隆山小学四年级 杨子蔓)



瑞安日报教育助手微信号

# 品香茗 知茶艺

## 瑞安日报小记者化身小小茶艺师

1月6日,瑞安日报小记者俱乐部携手道约茶坊,为小记者们开展了一堂精彩的“茶文化”体验课。

走进道约茶坊,小记者们就被茶坊古色古香的环境所陶醉,考究的家具,精致的茶具,舒缓的音乐,让大家顿觉放松。茶艺老师先就茶的分类、茶具的名称及使用方式、泡茶的工序、茶礼仪等内容做了详细的介绍。老师讲得认真,小记者们听得全神贯注,操作起来

也丝毫不马虎。烫壶、置茶、温杯道道工序,井井有条。通过学习茶道茶艺,小记者们大开眼界,并深刻认识到茶艺所蕴含的文化底蕴。

活动结束后,小记者金来来开心地说:“这次活动让我学到了很多知识,原来喝茶也是一门艺术,更想不到泡茶也可以这么优雅,回家可以教爸爸妈妈泡茶了!”

(李耀慧)



## 茶艺之旅

马鞍山实验小学六年级 沈楠楠

伴随着朦胧的细雨,我们10名小记者来到了一个美丽的茶馆。

茶馆内,花草生机盎然,家具古朴典雅,陈设简单但不简陋,就连小花园的石头都那么惹眼。正当我沉浸在这处美景中时,茶艺林老师进来了,她面带微笑,带我们进入了一个小茶室。

大家就坐后,林老师开始讲解了。首先,她告诉我们,喝茶、泡茶本身就是一件极其优雅的事情,所以茶具都要轻拿轻放,同时泡茶时要注意姿态。随后,林老师又告诉我们茶的分类。中国的茶分为6大类,分别是绿茶、红茶、黄茶、白茶、黑茶和青茶(也称为乌龙茶)。我心里一惊,居然有这么多茶种,平时自己对这全然无知。林老师又告诉我们泡茶的水温,红茶要用90度的开水才能泡出好滋味,黄茶要用80度的开水,黑、白、绿、青茶都需要100度的开水。

之后,林老师给我们讲解茶具的分类。茶具有好几种,有茶巾、水盂、公道杯(也称茶海)、盖碗、茶杯和茶托。茶巾就是用于擦拭茶具外面或底部的茶渍、水渍;水盂则是盛接泡茶过程中的不用的茶水;公道杯是用来给

客人杯子倒茶的,因平均且公道而称为公道杯,盖碗是由盖、碗、茶托等三部分,可称“天时地利人和”,茶杯和茶托在一起,缺一不可,杯上托下。

接下来,就看看真正的茶艺师是如何泡茶的了。这次泡的是正山小品,属于红茶。听着林老师边讲边演示,我明白了泡茶分八大步骤,有白鹤沐浴、玄壶高冲、春风拂面、关公巡城、韩信点兵等。白鹤沐浴就是洗茶,把第一次泡的茶汤倒进水盂;玄壶高冲就是第二次高高地将水冲进茶叶;春风拂面就是轻轻的拂一下茶水上的气泡。

最后,就该是观其色、闻其香、品其味啦!看着杯中的茶,色如黄玉带红,香如自然之清香,味如甘泉入口,回味无穷。

在品茶前,林老师还告诉我们一个秘密,在别人敬你刚泡好的红茶时,要向别人轻轻地扣指相谢。看来喝茶还是很讲究的。

品完茶,茶艺之旅也随之结束,我们带着好心情,还带着满满的回味与茶香恋恋不舍地离开了茶坊。

## 纯外教授课

# 体验不一样的学英语

本报讯(见习记者 陈京子)瑞安日报联合科蒂思维英语开设的纯外教英语口语培训班正式结束了。日前,小朋友们用一场精彩的童话剧演出汇报了这一学期的学习成果,现场还邀请了家长前来观看。

此次演出的童话剧是英文版的《三只小猪》,从三、四个星期前,老师就开始给大家讲解剧本、分配角色。经过老师的认真教导和小学员们反复的练习,演出非常成功。诙谐幽默的表演,流利的口语表达,充满感情的英语对话,让家长们深感惊讶,多次报以热烈的掌声。

培训班的小学员们在汇报演出上对这一学期的学习纷纷发表了自己的感想。今年9岁的韩沛玲学习英语已经6年多了,这是她第一次参加纯外教的英语课堂。她告诉记者,外国人讲话很有趣,表情很丰富。既有好玩也能学习英语,她表示非常喜欢这种形式。

据了解,此次瑞安日报联合科蒂思维英语开设的纯外教英语口语培训班开设了两个班,共有19人,全程教学均由科蒂思维英语的外籍教师授课。科蒂思维英语起源于美国,是第一家把逻辑思维和英语学习相结合的品牌,主要针对2至12岁幼少儿,拥有纯外教的美式课堂。针对不同的学生,英语课程分设不同级别的教材。同



时,还有与教材匹配的线上系统。

小朋友很喜欢外教,她会主动和我分享当天学习的内容。家长倪女士说,学语言是拿来用的,以后我会多带她去旅游,参加夏令营,相信她以后和外国人也能简单交流。

汇报演出圆满结束,培训班的助教梁林洁对小学员们表示了极大的赞赏。我们每周会有一个主题,授课和自由发挥相结合,掌握相关词汇和句子。梁林洁在现场分享了课程形式,课程中都是由外教和小朋友交流,他们只是维持课堂秩序,一般不会翻译。这样就让孩子完全处于一个英语氛围中。

最后,小学员们和老师共同合影留念,记录下大家在科蒂思维英语成长的美好瞬间!